
M1 Smart hilft bei der Abrechnung ärztlicher Leistungen. 

Die Abrechnung ärztlicher Leistungen ist auch für  

erfahrene Mediziner*innen und Praxismitarbeiter*innen 

oft eine Herausforderung und nicht immer werden  

mögliche Umsatz-Potenziale dabei optimal genutzt.  

Der Regel- und Abrechnungsassistent M1 Smart hilft 

Ihnen, den Überblick zu behalten und mehr Umsatz 

zu generieren, indem die zugrunde liegenden Abrech-

nungsziffern gezielt zur Anwendung gebracht werden. 

So lassen Sie sich Ihre Leistung angemessen vergüten 

und bieten Ihren Patienten gleichzeitig eine optimale 

Versorgung.

SMARTE
ABRECHNUNGSHILFE

M1 SMART



Ziffer Betrag Summe

EBM 01732 35,82 Euro 537,30 Euro

GOÄ Ziffer 1 10,72 Euro (2,3 facher Satz) 160,80 Euro

HZV P4 15,00 Euro 225,00 Euro

EBM 01731 15,82 Euro 237,30 Euro

1160,40€

×15

DIE FUNKTIONEN

Mehr Umsatz

Mit M1 Smart haben Sie professionelle Unterstützung bei Ihrer Abrechnung. Das Modul scannt 

den aktuellen Patienten und prüft, ob bestimmte Regeln oder Voraussetzungen erfüllt sind. Ist 

dies der Fall, werden Abrechnungstipps angezeigt und die jeweilige Ziffer zur Verfügung gestellt.

Ist etwa die nächste Gesundheitsuntersuchung bei einem Patienten fällig, erhalten Sie durch M1 

Smart den entsprechenden Hinweis, so dass diese Leistung extrabudgetär abgerechnet werden 

kann. Darüber hinaus prüft das Programm auch automatisch, ob dem jeweiligen Patienten IGeL-

Leistungen angeboten werden können, wann dieser zuletzt bei der Vorsorge war und ob er als 

Neupatient abgerechnet werden muss.

Indem konkrete Vorschläge zu möglichen Untersuchungen und Leistungen unterbreitet werden, 

muss nicht bei jedem Patienten extra danach geschaut oder daran gedacht werden. So ver-

säumen Sie nicht, Leistungen abzurechnen und bieten Ihren Patienten gleichzeitig eine optimale 

Versorgung.

Individuell und aktuell

M1 Smart ist ein dynamisches Tool, welches sich dank des Regelgenerators laufend erweitern 

lässt. Dabei können so gut wie alle Regeln hinterlegt und abgebildet werden – persönliche An-

passungswünsche ebenso wie gesetzliche Änderungen und Vorgaben. So können Sie sich jeder-

zeit auf M1 Smart verlassen. 





Rechenbeispiel

Werden auf Basis einer M1 Smart-

Empfehlung bei 15 Patienten diese 

Ziffern abgerechnet, macht das 

einen Mehrgewinn von 1160,40 

Euro extrabudgetär. 



Verluste begrenzen mit M1 Smart

„Die Abrechnungssystematik im Bereich der ambulanten Medizin in 

Deutschland ist ein einziges bürokratisches Ärgernis und führt  

regelmäßig dazu, dass erbrachte Leistungen im alltäglichen,  

Zeitnot -geprägten Praxistrubel nicht adäquat berechnet werden und es 

damit zu unnötigen finanziellen Verlusten kommt. 

Um diese Verluste etwas zu begrenzen, hat die Firma BS software  

development ein recht raffiniertes Tool entwickelt: M1 Smart. Dieses 

kleine Werkzeug läuft im Hintergrund und fragt beim Aufruf eines 

Patienten bestimmte Regeln ab, das Ergebnis wird unmittelbar nach 

Aufruf eingeblendet. Beispiele: Ist eine Vorsorgeuntersuchung möglich? 

Ist ein Hautkrebsscreening möglich? Ist der Eintrag in einen Hausarzt-

vertrag möglich? Ist dieses Jahr schon die Betreuungsziffer in der GOÄ 

abgerechnet?

Regeln können individuell praxisbezogen angepasst werden, so kann man 

auch schnell auf neue Abrechnungsbestimmungen reagieren. M1 Smart 

ist ein Programm, das sich schnell amortisiert hat.“

Dr. Herwig Kuczewski 
Allgemeinarzt

»

ZUFRIEDENE KUNDEN



Kontaktieren Sie uns

BS software development GmbH & Co. KG 
Blaubeurer Straße 71 
89077 Ulm

Tel. +49 731 / 880 310 - 40 
Fax +49 731 / 880 310 - 60

infodev@bs-sd.de 
www.bs-sd.de

»

WIR SCHAFFEN 
 VERBINDUNGEN 


